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m európai munkások a békéért
Néhány nappal ezelőtt fejez

te _ be munkálatait a Nyugat- 
Németország újrafegyverkezése 
ellen tiltakozó európai munkás- 
értekezlet. Mint ismeretes, tizen
kilenc európai ország, közel 909 
küldötte három napon át tár
gyalta Nyugat-Németország uj- 
rafegy vérzésének kérdését, amely 
kérdés ma minden becsületes, 
békeszerető embert foglalkoztat.

A Béke Világtanáesa leg
utóbbi berlini ülésszakán hozott 
nagyfontosságu határozatok vi
lágosan és meggyőzően rámutat
tak a nemzetközi békeértekezle
tek jelentőségére és hangsúlyoz
ták: . . ezek á konferenciák
lehetővé teszik a véleménycserét 
a különböző országok közvéle
ményének mértékadó képviselői 
számára és elősegítik, hogy kö
zösen oldjanak meg egyes kér
déseket,. az egész világ békéjé
nek érdekében. Ezek a konferen
ciák lehetőséget adnak uj kap
csolatok megteremtésére és a 
békemozgalom kiszélesítésére".

A berlini tanácskozásokon az 
európai munkások párt, világné
zeti és. szervezeti hovatartozásra 
való tekintet nélkül vettek részt 
és az értekezletnek minden meg
nyilvánulása az európai dolgo
zók elszánt békeakaratát tük
rözte. Ragyogóan kifejezésre 
juttatta vílágméretekberf, a mun
kásosztály egységét" nemzetközi 

; szolidaritását és azt, ha vala
mennyi- ország munkásosztályá
nak sikerül szétbonthatatían 
egységbe ^Összeforrnia,, a ' hábo
rús imperialistáknak. . nem lesz 
módjukban újabb háborút ki
robbantani és újabb pusztulásba 
dönteni áz emberiséget.

A berlini munkásértekezlet 
közös harci programot dolgozott 
ki Európa egész munkássága 
számára. Ez a harci.. program 
világosan " leszögezte: „Európa 
dolgozói éljetek a Németország 
ujrafegyveraése elleni harc 
megfelelő eszközeivel; szervez
zetek .•. gyűléseket,.. '-folytassatok 
aláírásgyűjtést, forduljatok fel
hívásokkal kormányaitokhoz, 
alakítsatok akcióbizottságokat... 
Segítsük valamennyien teljes 
erőnkből a német népet, amely 
egységes, békés és demokratikus 
Németországot akar".

Mit tartalmaz ez a harci 
program? Azt, hogy sorakozza
nak fel Európa munkásai a né

MÁJUS 8. TISZTELETÉRE

A kövendi kollektív gazdaság brigádja 
versenyre hívta a Kolozs-tartományi
kollektív gazdaságok összes brigádjait 

„a legjobb brigád" címért

met nép jogos követelése, az új
rafegyverkezés elleni széleskörű 
mozgalomba. Sorakozzanak fel 
Európa dolgozói a Béke Világ
tanácsa határozatainak támoga
tására és végrehajtására, aláirá. 
sokkal követeljék, hogy az öt 
nagyhatalom, a béke megvédése 
érdekében kössön békepaktumot.

Mit jelent ez? Azt, hogy a 
dolgozók követik Sztálin elv- 
társnak, a „Pravda" munkatársa 
számára adott nyilatkozata nagy 
horderejű útmutatásait és ke
zükbe veszik a béke megvédésé
nek ügyét Azt jelenti továbbá, 
hogy a dolgozók megvalósítják 
a Béke Világtanáesa határoza
tait és a békemotzgalmat kiszé
lesítik, szervezettebbé és harco
sabbá teszik. .

A berlini munkásértekezlet
nek kettős eredményé van: az 
első, hogy az európai munkások 
komoly figyelmeztetést intéztek 
a háborús imperiaüstákhozi 
hogy Európa munkásai zárt so- 
rokban sorakoznak fel a becsü
letes, békeszerető emberek sok- 
százmilliós tömegeinek az élén, 
a® uj háborúra sovárgó, pröfit- 
éhes .imperialistákkal szemben. 
A második eredménye az, hogy 
az európai munkások pártállás? 
ra és világnézetre való tekintet 
nélkül a proletár internaciona
lizmus szellemében készek kiszé
lesíteni a nagy Szpvjétnííjó .vé
rtté, földrészeket átfogó; hatal
mas béketábor szervezett har- 
eát, \amely képes megfékezni a 
háborús gyujtpgátókat és képes 
megvédeni az emberiség egyik 
legféltettebb kincsét: a békét.

Népköztársaságunk munkáé 
sai, a falusi és városi dolgozók, 
a becsületes emberek, örömmel 
vették tudomásul és tették ma
gukévá az európai munkásérté- 
keriét határozatait. Tudják, 
hogy . &. szocialista hazafiság 
szellőimében, mindennapi mun
kájukkal a Párt megalakulásá
nak 3®. évfordulójára kezdemé
nyezett országos szocialista 
munkaversenyekkel, ötéves ter
vünk teljesítésével, hazánk fel
virágoztatásához, a dolgozók jó
létét biztositó szocializmus épl- ■ 
léséhez járulnak hozzá. Ugyan
akkor azt is tudják, hogy a pro
letár internacionalizmus szelle
mében támogatják a világ dol
gozóinak szervezett, elszánt btr 
kehareát. ■

Kedves Elvtársunk!

Mi, a kolozsvári állami porcelán- 
gyár munkásai, technikusai, mérnö
kei és tisztviselői válaszolva a re
sicai „Sovrommetal” és a Sztálin- 
városi „Vörös Lobogó” élüzemek 
dolgozóinak felhívására, első ötéves 
tervünk időe’ő'-ti teljesítésére vo
natkozólag az alábbiakat vállaljuk:

L Az 1951. évi tervelőirányzatot 
a következőképpen teljesítjük:

1. A porceláncikkek tervét de
cember 15-ig,

— a samptt-tégia tervét decem- 
ber 1-ig, ...

—- a kályhacsempére vonatkozó 
tervet november 22-ig,

2. Az előirányzott globális ter
melési értéket 8^40.000 lejjel tel
jesítjük tul.

3. 2 százalékkal növeljük a mun
ka termelékenységét az előirány
zattal szemben.

4. A munka jobb megszervezé
sével 10 százalékkal növeljük az 

;égetőkemencék kihasználásának
százalékát.
... 5.5 százalékkal ,. csöldcent jlük a 
kemencékhez^ szükséges.: tüzelö- 
anyag mennyiségét.

6. Az önköltségi árai á tervvel 
szemben 0.5 százalékkal csökkent
jük, mig a forgótőke forgási sebes
ségét 5 százalékkal növeljük.
■ 7. Az eddig fel nem . használt

Kolozsvár dolgozói -
erélyesen kíwetelik a békepaM megkötéséi

KOLOZSVÁR. — A Koüozs-tar- 
tományi békebizottság szombaton 
este az „Egyetemiek Háza" nagy
termében békegyülést tartott. A- 
gyűlésen Maajncescu , Floríca he
lyettes közoktatásügyi miniszter, a 
Béke Világtanácsának tagja, a 
RNK Állandó Békevédéhni Bizott
ságának aleinöke, részletes beszá
molót tartott a Béke Világtanáesa 
berlini ülésszakáról. Beszédében 
rámutatott arra, hogy a Béke Vi
lágtanácsa abban az időszakban 
ült, össze, amikor az amerikai- 
angol imperialisták nyila táma
dásba mentek át, és Koreában 
ezerszámra gyilkolják le a védte
len gyermekeket, nőket De ugyan
akkor a vérszomjas amerikai-an
gol imperialisták űjabb tűzfészke
ket készítenek elő. amikor tervbe

A Párt 30. évfordulójának tiszteletére

A kolozsvári áHami porcetósio®r- 
mookakoSleldivájának távirata 
Gh. Gheorghio-Oej eZvtárshoz

hulladékok feldolgozásával 1 mil
lió 650.000 lej értékű megtakarí
tást akarunk elérni.

1951-ben a következő uj termé
keket állítjuk elől;
, — kaszakő,

(—. samóitedény ultramarin-íes- 
ték égetéséhez ■ 1

— mozaik, lap,
— öt darab uj porceláaszotaot, 

amit eddig még nem állítottunk 
elő az üzemben.-

A szovjet munkamódszerek szé- 
lesebbkörü alkalmazásával a kö- 

' vetkező uj . technikai eljárásokat 
vezetjük be üzemünkben:

— a porcelánmassza őrlési ide
jét 22 óráról . 9 órára szállítjuk le, 
a zománcmassza őrlési idejét 60 
óráról 30 órára.

II. 1951. évi tervünk teljesitésé- 
vel május 8-ig a következőket vál
laljuk:

1. Az élőirányzott általános ter
melési értéket 2,400.000 lejjel telje
sítjük tül, ,

2, A munka termelékenységét a 
' tervvel szemben - 0.5 százalékkal - 
emeljük.

3. ' A samott-kemencék kihaszná
lásának százalékszámát áz 'elő
irányzattal szemben 5 'százalékkal 
növeljük. . ,.

4. A samott tégla égetéséhez

vették. Nyugat-Németország és Ja
pán ujrafegyverzését. Mezincescu 
elvtárshö beszédében hangsúlyozta, 
hogy Eisenhower, az amerikai 
imperialisták ügynökeként; & nyu
gati államokban újabb fegyveres 
erőket akart toborozni és európai 
hadsereget alakítani. Éisenhower 
terve azonban nem sikerül. A né
met és francia dolgozó nép nem 
akar újabb háborút, nem akarja 
romokban látni az országot.

Mezincescu Floríca a továbbiak
ban rámutatott arra, hogy a Béke 
Világtanácsának értekezletén bebi
zonyosodott, hogy a Szovjetunió 
vezette béketábor egyre erősödik, 
napról-napra többen csatlakoznak 
a békéért folyó harchoz, a kapita
lista államok által leigázott gyar
mati és félgyarmati országok dol

A Béke Világtanácsának
Párizs

szükséges tüzelőanyag-fogyasztást 3 
százalékkal csökkentjük. >

5, 8 százalékkal növeljük a poc- 
celánáruk minőségét,

6, Az önköltségi árat 950 száza
lékkal csökkentjük.
. Május 8-ig a következő uj áru
cikkek gyártását kezdjük el; ka
szakő, ultramarin festékek égeté
séhez szükséges samottedényt, két 
uj porcelánszobrot.

Az uj szovjet munkamódszerek 
bevezetésével május 8-ig:

— a porcelánmassza őrlési ide
jét 22 óráról 9 órára szállítjuk le, 

— a zománcmassza őrlési idejét 
pedig 60 óráról 30 órára.'

A fenti kötelezettségvállalásokat 
Pártunk iránti szeretetünk és lel
kesedésünk kifejezéseképpen fo
gadtuk; a Pár*  iránt, amely biztos 
kézzel vezeti hazánk dolgozóit a 
szocializmus építésének utján.

Stevoacat lerónám mérnöki 
igazgatóhelyettes

Kahn Mihály, 
pártszervezetí titkár..

, Lázár Gábor, 
üzemi szakszervezeti elnök

Costea Dominic,
az üzem IMSz-szervezeié- 

nek titkára

gozói is. Ismer tette á Béke Világ- 
tanácsának határozatát és hang
súlyozta, hogy a határozat újabb 
csapást mért az amerikai-angol 
imperialistákra. Beszédében el
mondotta, hogy hazánk dolgozó 
népei is nagy lelkesedéssel fogadta 
a Béke Világtanácsának határoza
tát és keményen harcol a bőre 
megvédéséért.

A békegyülésen magyar nyelven 
Kovács András elv társ ismertette 
a békeharc jelentőségét. Kolozsvár 
dolgozói lelkesen fogadták a be
számolót, elhatározták, hogy eré
lyesen követelik a békepaktum 
megkötését, A gyűlésről a Béke 
Világtanácsának az alábbi távira
tot küldték:

KÖVEND. — A kövendi - 
Torda-rajon — ,Petőfi Sándor"
kollektív gazdaság dolgozói már
cius 29-én gyűlést tartottak. Ezen 
a gyűlésen a kollektivisták elha
tározták, hogy a Párt megalakulá
sának 30. évfordulója tiszteletére 
munkavállalást tesznek. Az üzemi 
dolgozók példáján a ,,1’efAfi Sán
dor" kollektív gazdaság brigádja 
szerződést kötött a kollektív gaz
daság vezetőségével, az alábbi 
munkák megvalósítására:

A búzánál hektáronként 
kiló, árpánál hektáronként 1600 
kiló, zabnál hektáronként 1300 
kiló, kukoricánál hektáronként? 33''0 
kiló, napraforgónál 1400 kiló és 
burgonyánál 14.000 kiló ferméte 
érnek el. Vállalták azt is. bog'.' a

többi növényeknél, takarmánynö
vényeknél és a zöldségféléknél 20 
százalékkal termelnek többet az 
előirányzottnál.

A kollektivisták a szerződés, be
tartása érdekében számos munka- 
válhil.zst tettek. így a kukorica 60 
százalékát szovjet módszer szerint, 
négyzetein veti!:. Háromszor 
"romlóijak meg a szalmúsnövé- 
nyekíd, r. kapásokat pedig három
szor kapálják. Mozgósítják a bri- 
pd valamennyi tagját, hogy az. 
év folyamán minden tag legalább 
100 munkanapot dolsozzék.

Is vállalások sikeres megválóid- 
fa‘Mert a kollcktiv gazdaság veze
tősége a munka megszervezésére, 
a technikusok scgltaégét. kérte.

Mi, Kolozsvár város lakosai, fizikai ég szellemi 
dolgozók; ma tartott gyűlésünkön meghallgattuk a 
RNK-nak a Béke Világtanáesa első ülésszakán részt- 
vett küldöttsége beszámolóját. Tudomásul vettük u 
Béke Világtanácsa felhívását a békepnktum megkö 
tésére, s c fclliivást lelkesedfnsel magunkéivá tesszük.

Tudatában lévén annak, hogy harcunkkal hozzá- 
járukmk szeretett hazánk megerősítéséhez, amely a 
Szovjetunió vezette békefront cselekvő tényezője, 
arra fogunk törekedni, hogy a tár-vidnlmi élet min
den területén levő telaA-dajnkat teljesítsük és tui- 
(rtornyuliuk. Minden tcndiilctünkl;-! fogun!:
Népkö;:tárwuy«{un.k mcgcr<x.-it<réó.-t.

Kímélet nélkül leleplezzük és erőteljesen hurco
lunk ik amerikai-angol imperialisták. a béke és a 
népek IcgMávalöbb elbínségei ellen, akik a háború 
tüzét ki akarják terjeszteni az egész, világra, hogy 
hí emb'.TtniUtók halála révén isméi meggazdagodte- 
nak.

Ml, Kolozsvár dolgozói, nem akarjuk, hogy gyá
rainkra, házainkra ismét bombák hulljanak, hogy 
embereit haljanak me: cjlws dőzsölök kedvéért, akik 
a háborúban meggazdagodtak és az. arany utáni ro
hanásukban falánk étvó'tyuklm! azt kívánják, hogy 
az emberiségre újabb mésámlést hozzanak. Ezért 
teljes erőnkből harcolunk a békéért és minden esz- 
közze-i. megvédjük. un aláírjuk a békepak-
tum nmgkiités'TC vr.ló : 'mg-ára, tudatában lévén an- 
tuik ho'ty ezzel is b<w-nárul’mk a béketábor meg- 
erősödéséhez, ametemk élén a Szcvjctonló n béke 
lopnagyobb iiozló' i' oj*',  Sz..uin • ‘ár,- ,ih

Éljea ii b-e’céórs folyó harci
Ki jen szeretett hazánk, a Román NépköztilrsasAg. 

a béke'front cselekvő tényezöjel
• Éljm a Szovjetunió, a bélié legyőzhetetlen bás

tyája!
Éljen az emberiség nagy géniusza. • békeharc 

zászlóvivője. J. V. Sztálin?



A franciaországi sztrájkok

. BERLIN. — (Agerpres.) Az a következőket mondotta: ,-A 
európai munkások bizottsága, nyugatnémetországi munkások 
melyet a Berlinben megtartott küldöttei csoportokban, vágj’ 
értekezleten választottak meg, egyenként kerestek fel bennim- 
megtartotta alakuló ülését. A ........
bizottság elnökévé Boudin fran
cia, alelnökévé Thrun nyugat" 
németországi és titkárává Ha- 
nisch berlini munkásküldöttet
.választották.

BERLIN. (Agerpres.) A
nyugat németországi Halié vá
rosban a „Laine Werke Walter 
plbrieht*'  üzemben dolgozó if
júmunkások. a német szabad if
júsági szervezet tagjai nyílt le
velet intéztek az európai orszá
gok ifjúságához*  hogy szervez
zenek európai ifjúsági értekez
leteket. Az értekezlet feladata, 
hogy még szorosabb egységbe 
vonja a fiatal békehareosokat és 
hogy dolgozza tó a békeharc 
fokozását előmozdító intézkedé
seket.

VARSÓ. — (Agerpres.) ALe- 
, xandr Burszkij, a lengyel szak

szervezetek alelnöke, aki most 
tért vissza az európai munkások 
berlini értekezletéről, nyilatko
zott a sajtó képviselőinek.

Nyilatkozatában a többi közt,

Egyre nagyobb arányokban bontakozik 
ki a franciaországi sztrájkmozgalpm

PÁRIZS. — (Agerpres.) A 
Párizsi közlekedési alkalmazot
tak sztrájkja tovább tart. A 
kormánnyal folytatott tárgyaló, 
sok nem vezettek eredményre. 
A francia fémipari munkások és 
tisztviselők szintén előterjesz
tették béremelési követelései
ket.

, A franciaországi bányászok 
bónnpzgalma tovább terjed. A 
különböző _ szénmódencékben 
több mint 60.000 bányász sztráj

PEKING. — (Agerpres.) A 
kinai békevédelmi bizottság 
szóvivője, MacArthur március 
24-i nyilatkozatával kapcsolat
ban kijelentette á következőket: 

„MacArthur, a koreai agresz- 
sziós háború főbünöse, március 
24-én a kinai és a koreai népet 
sértő nyilatkozatot adott. Sze
mérmetlen elvetemültséggel azt 
javasolta, hogy a kínai és a ko
reai népi haderők kezdjenek 
tárgyalásokat az amerikai • ag
resszorokkal. Azzal fenyegető
zött. hogy ellenkező esetben az 
amerikai és az angol inváziós 
csapatok megtámadják a Kínái 
Népköztársaságot. ' ’

MacArthur arcátlan dicsek
vése éppen úgy, mint előző nyi
latkozatai, még arra sem érde
mesek, hogy kigunyoíjuk őket. 
MacArthur saját magát leple
zi le.

Titóék újabb háborús kölcsönökért koldulnak
Az ,,United Press” amerikai hir- 

ügynőkség jelentése szerint. Geor- 
gcs AJIen, az Egyesült Államok bel. 
grádi nagyköveié, legutóbb tartott 
sajtóértekezleten bejelentette, hogy 
Tito újabb „sürgős” kölcsönö
ket kért a nyugati hatalmaktól. 
Ezúttal mintegy 30 millió dolláros 
kölcsönről van szó. mely összeget 
Tito .Jcatonai erők fokozására” 
szükséges nyersanyagok vásárlásá
ra szeretne fordítani.

Allén a továbbiakban bejelentet
te, hogy Tito kérését, legközelebb 
egy angol-amerikai értekezleten 
tárgyalják meg. A nyugat) reakciós 
sajtó értesülése szerint, ezen az ér
tekezleten megbeszélik az Atlanti 
Tömb uj. hadianyagtermelési kér
déseit Is. A hóhér Tito amerikai 
gazdái, belgrádi ügynöküket is az 
imperialista támadó blokk listájára 
helyezik. Az „Associated Press" Je
lenléte szerint az Egyesült Államok 
to Anglia elhatározták, hogy kato

| Népek harca a békéért |

két és biztosítottak afelől, hogy 
a nyugatnémetországi munkás- 

. Osztály soha sem fog harcolni a
Szovjetunió és 
tikus országok

a népi demokra- 
ellen“.

PRÁGA. - 
csehszlovákiai

(Agerpres.) A 
Libarec városban

a Csehszlovák Köztársaság, a 
Lengyel Köztársaság és a Né
met Demokratikus Köztársaság 
ifjúsági szervezeteinek küldöt
tei értekezletet tartottak a 
Nyugat-Németország ujrafegy- 
verzése elleni harccal kapcso
latban. Az 'értekezleten ragyo
góan kifejezésre jutott a cseh-
szlovák, a Lengyel és a német
ifjak elszántsága a
gyújtogató imperialistákkal a Béke Világkongresszus részb-
szemben, akik Nyugat-Nemetor- 
szágot ujrafegyverzik és ismét 
háborús hídfővé akarják alakí
tani Európa népei ellen. Az ér
tekezlet üdvözlő táviratot kül
dött a Béke Világtanácsáhak, a 
Demokratikus Ifjúsági Világ
szövetségnek, a külügyminisz- 
terhelyattesek párizsi értekezle
tének, a szovjet, ifjúságnak és a 

kol. A bányászok sztrájkját 
nemcsak az Általános Munka
szövetség, hanem a Főre® Öuv- 
riére és a keresztény szakszerve
zetek tagjai is 'támogatják.

Újabb párizsi jelentések sze
rint a sztrájkoló szállító mun
kások PárlsBban. a közmunka
ügyi minisztérium épplete előtt 
tüntetést rendeztek. A rendőr
ség közbelépett és megtámadta 
a sztrájkoló munkásokat.

1 Imái nép a koreai néppé! együtt 
■ • feisgabadiija Koreát.

Dö nyilatkozatának az á ré- 
sze, hogy az amerikai és angol 
agressziós csapatok Kína köz
vetlen megtámadására készül
nek, elég komoly és ezt a kinai 
nép nem hagyhatja figyelmen 
kívül.

Mi már kezdettől fogva hang
súlyoztuk, hogy áz Egyesült Ál
lamok, Anglia és a 'többi orszá
gok agressziós. csapatainak tá
madása Kína ellen irányul és 
ennélfogva a Kínai nép nem 
nézheti tétlenül a koreai esemé
nyeket. Á tények világosan mu- 
tátják, hogy amíg az ENSz nem 
érvényteleníti szégyenletes ha
tározatát, amellyel Kínát ag- 
resszornak minősítette és amig 
az amerikai agresszorok és cin
kosaik visszautasítják Kína és 
a többi országok javaslatát a 
koreai kérdés békés rendezésé
re, az amerikai csapatok visz-

nai és polgári repülőgépeiket szállí
tanak a Tito-banda részére, mig a 
„Francé Presse” hírügynökség ér
tesülése szörin-i, Tito tárgyaláso
kat kezdett más kapitalista orszá
gokkal, igy Franciaországgal és 
Svájccal, hadianyag 'szállításokra.

Mialatt a belgrádi hóhér-banda 
hatalmas összegű háborús befekte
téseket eszközöl, a jugoszláv nép 
szörnyül nyomorban Szenved. A 
Tito-klikk állandóan növeli az adó
terheket. így 1947-ben 1000 dinár 
értékű közszükségleti cikk után 
170, míg 1918-ban 570 és 1949-ben 
870 dinár adót kellett fizetniük a 
jugoszláv dolgozóknak. 1950-ben a 
közszükségleti cikkek után kivéteti 
adók. Jóval felülmúlták ar előző 
esztendők adóösszegeit.

A jugoszláv dolgozó nép elszán
tan harcol a Tito-klikk háborús és 
kléhcztetési politikája ellen. Egy
re több szabotázseselekményt haj

nyugatnémetországí ifjúságnak. 
A táviratban hangsúlyozták, 
hogy a három köztársaság_ if
júsága a világ összes népeivel 
együtt küzd a béke megvédé
séért.

BERLIN. — (Agerpres.) A 
nürnbergi békebizo.ttság felszó
lítására felhívást terjesztettek 
Nürnberg környékén, mely 
hangsúlyozta, hogy a nyugatné
metországi munkások is meg
akadályozhatják. a háborút, ha 
egyetlen munkás sem gyárt 
több fegyvert, ha egyetlen vas
utas sem szállit hadianyagot és 
mindannyian egyesülnek a bé*  
heharcban.

BUDAPEST. — (Agerpres.)
háborús Péter János református püspök,

vevője, rádió utján felhívást 
intézett az összes külföldi egy
házakhoz, • Rámutatott arra, 
hogy az egyház nem maradhat 
tétlen olyan pillanatban, amikor 
háború fenyegeti az emberisé
get. Felszólította a nyugati or
szágok egyházait, hogy támo
gassák a Béke Világtanácsa ha
tározatait.

KÖZVETLEN VASÚTI ÖSZ- 
SZEKÖTTETÉS A SZOVJET
UNIÓ és a kínai népköz.

TÁRSASÁG KÖZÖTT
MOSZKVA. —. (Agerpres.) A 

Szovjetunió vasutfigyj minisz
tériumának és a Kinai Népköz
társaság közlekedésügyi minisz
tériumának megbízottai a na
pikban vasutügyi egyezményt 
írtak alá Pekíngben. Az egyez
mény értelmében április 1-én 
megindul a közvetlen vasúti 
forgalom a Szovjetunip és a 
Kinai Népköztársaság között. ' 

szavonására Koreából és Taj- 
vánbóí, — MacArthur és az 
amerikai agresszorok a'z aáresZ- 
sziós háború meghosszabbitásá- 
rá és ki terjesztésére töreked
nek. ,

Ezért az egész kinai népnek 
fokoznia kell éberségét, elszán
tan szembe kell szállnia az ame
rikai agresszorokkal, támogatnia 
káli a koreai népet, hogy meg- 
védhésse hazáját.

A koreai néppel együtt fel
szabadítjuk Koreát és kiűzzük 
az agresszprokat!

Minden honfitársunknak em
lékezetében kell tartania azt a 
sértést, amelyet az ENSz és az 
amerikai agresszorok követtek 
el velünk/ szemben. Egyember- 
ként kell harcolnunk az impe
rialista támadókkal szemben 
Kínában és Koreában!

tanak végre a jugoszláv dolgozók. 
A munkahelyről való hiányzások 
nagy méreteket öltenek. A múlt 
évben 8 hónap alatt 120 millió 
munkanap veszett kárba, ami 35 
milliárd dinár kárt okozott a Tito- 
banda költségvetésének és a hadi
ipari termelést 30 százalékkal 
csökkentette. A Wodklikk látva a 
jugoszláv dolgozó tömegek elszánt 
harcát, újabb terrorista Intézke

désekhez folyamodott. így 1950 no
vemberében a titóista katonai tör
vényszéken 1500 vasúti munkást 
ítéltek cl. A bori bányák számos 
dolgozóját életfogytiglani kényszer
munkára ítélték. A vasúti munká
sok szervezett szabotázsakció, 
megbénítják a vasúti forgalmat. Ez 
év januárjában és (februárjában 
több mint 132.000 vasúti kocsi vesz
tegelt a különböző állomásokon, 
részben szándékosan hibás irányí
tás miatt, réKZbcn pedig berako
dás nélkül.

KÖZEL BAKOM HETE folyik

Franciaországban az a hatalmas 
sztrájkmozgatom, amelyet Párizs 
földalatti vasút- és autóbusz-háló
zatának dolgozói indítottak és 
amelynek nyomán egyre újabb és 
újabb iparágban robbannak ki 
nagyarányú sztrájkok.

Mit követelnek Párizs földalatti 
vasút- és autóbusz-hálózatának dol
gozói? Hatezer frankos havi bér
emelést, a nyugdijak rendezését és 
— Franciaország valamennyi dol
gozójával együtt: — mozgó bérská
lát (vagyis azt, hogy minden hiva
talosan megállapított áremelkedést 
kövessen azonnal és önmüködőleg 
megfelelő béremelés), az igazság
talan,. vidékenként! bérmegkülön
böztetés eltörlését

Franciaország dolgozóinak élet
színvonala az utóbbi hónapokban 
ismét süllyedt és ma már az 1938-as 
életszínvonal 50 százalékát sem éri 
el. A nép árulói, áz amerikai zsold-. 
bán álló jobboldali szociáldemokra
ta többségű kormány kilátásba he
lyezte az acél árának 20—-30, a vil
lany árának 18, a gáz árának 6, a 
szén árának 8—-15 százalékos eme
lését. Ha az 1948-as árszínvonalat 
vesszük alapul, azt látjuk, hogy a 
kényér ára az elmúlt három év 
során 50 százalékkal, a tésztaféle
ségeké 83 százalékkal, a húsé 54 
százalékkal, a halé 180 százalékkal, 
a ruhanemüeké pedig átlagosan 150 
százalékkal emelkedett,

A francia kormány azzal utasí
totta vissza a földalatti vasút és 
autobuszhálózat . dolgozóinak kö
vetelését, hogy, minden újabb bér 
emelés szükségszerűen a földalatti- 
ég autóbuszjegyed árának emelését 
idézné elő. Ez azonban .nem igaz. 
Ha a metró (földalatti vasút) olcsób
ban kapná a villanyáramot és az au
tóbuszok olcsóbban kapnának ben
zint, a párizsi közlekedési hálózat 
költségvetési mérleg© jóval kedve
zőbb lenne és a dolgozók követe
léseit már az igy megtakarított 
összegből tó ki lehetne elégíteni. A 
kormány viszont,, amely a nagy 
vegy- és fémipari -trösztöknek 79 
centimes-ért szolgáltat egy kilo
watt-óra áramot, a földalatti vas
úttól, amely közhasznú intézmény, 
4 frahk 18 centimes-ot kér egy kilo
watt-óráért! Ha a földalatti vasút 
is ugyanolyan áron kapná az ára
mot, mint a nagytőkések, 1 milliárd 
600 millió frankot takarítana meg 
évente.

Azt is tudják a párizsi dolgozók, 
hogy az ötmillíárd frank többletből, 
melyre a kormány az 1950. év so
rán Végrehajtott földalatti rásüt
és autobuszjégyáremelések utján 
tett szert, mindössze 695 millió fran
kot fordítottak béremelésre,'a had
ügyi költségvetés feneketlen hor
dója viszont 3 milliárd frankot 
nyélt el ebből az összegből. Az 
amerikai imperialisták szolgálatá
ban álló francia kormány háborús 
politikája az oka annak, hogy a 
dolgozók életszínvonala egyre mé
lyebbre zuhan.

A FRANCIA DOLGOZG TÖ.

MEGEK ezt egyre világosabban lát

ják. Ezért sztrájkoló társaik segít
ségére siettek, Két nap alatt 110 
ezer frank pénzadományt juttattak 
el .Párizs dolgozói a közlekedési al
kalmazottak sdtrájkbizoiKságához. 
De még ennél is nagyobb jelentő
ségű volt, hogy a különböző ipar
ágak dolgozói egymásután követték 
a földalatti vasút és au’obuszüzem 
sztrájkolóinak példáját és részben 
társaik iránti szolidaritásból, rész
ben pedig salát követeléseik ér" 
vényrejuttatásáért, szintén beszün
tették a munkát. Először a párizsi 
taxisoftőrök 24 órás sztrájkja tá
mogatta a közlekedési dolgozókat. 
Ezután az ország gáz- és villany
szolgáltatási telepei léptek sztrájk
ba. majd egymásután álltak le a

Amerikai és angol katonák 
garázdálkodásai Ausztriában

BÉCS. — (Agerpres.) Az osz
trák sajtó jelentése szerint két 
ittas állapotban lévő amerikai 
katona behatolt az egyik linzi 
vendéglőbe a miután az osztrák 
fogyasztókat ki kergették az ét
teremből, dorbézolást rendeztek. 

vasutasok, úgy, hogy két nap alatt 
Franciaország vasút: hálózatának 
négyötödé teljesen megbénul- A 
közlekedésügyi miniszter — vagy 
ahogyan a dolgozók nevezik: közle
kedés nélküli miniszter: — ekkor a 
sztrájkjog nyilvánvaló megséiíésé- 
vel — katonai behívókat kézbesit- 
’otett ki a vasutasoknak. Ez az in
tézkedés a francia K alkotmányban 
lefektetett sztrájkjog arculcSapása. 
A közlekedési miniszter olyan tör
vényre hivatkozva kézbesítette ki 
a katonai behívókat, amely csak 
rendkivüli esetekben, mozgósítás, 
ellenséges támadás stb. esetén al
kalmazható.

Mig Párizs népe egymásután me
neszt! a küldöttségeket a közleke
désügyi minisztériumba, hogy a 
földalatti vasút- és autobuszháló- 
zat dolgozói követelését ezzel is tá
mogassa, a vízmüvek dolgozói, a 
kózbivaialnokok, az épi’őmunkások. 
a fémmunkások körében ugyancsak 
sztrájkmozgalmak fejlődtek ki. A 
bányászok követelik, vessenek vé
get a munkaerő embertete-i kizsák
mányolásának és e követelésnek 
60C0O bányász sztrájkja ad nyoma
téket.

A KORMÁNY ES A MUNKÁL.

TATÖK a dolgozók tömegmozgalma 

előtt meghátráltak. 11.5 százalékos 
alapbéremelést voltak kénytelenek 
juttatni a gáz- és villmymüvek 
dolgozóinak s a vasutasóknak, akik 
bár ismét munkába álltak, folytat
ják harcukat többi követeléseikért. 
A közlekedésügyi miniszter, aki a 
sztrájk kezdetekor nagy hangon 
jelentette ki, hogy a sztrájk „indo
kolatlan” és minden eszközzel meg
kísérelte annak letörését, kedd este 
kénytelen volt álláspontját feladni 
és a közlekedési dolgozók sztrájk
bizottságával tárgyalásokba bocsát
kozni, A Queuille-kormány most 

. azzal próbálja rászedni a dolgozó
kat, hogy miután kénytelen volt 
kisebb béremeléseket adni, most 
ujlabb nagyarányú áremeléseket 
készül foganatosítani, amelyek 
megfosztanák a dolgozókat a már 
eddig kiharcolt eredményektől. A 
francia dolgozók azonban átlátnak 
a kormány manőverein és folytat
ják a harcot követeléseik telje<- 
téséért.

A franciaországi sztrájkmozgal
mak azt bizonyítják, hogy isméi 
hiábavalónak bizonyultak a szaka* ’ 
dár Force Ouvriére jobboldali szo
ciáldemokrata vezetőinek mesterke
dései. A dolgozók szilárd egységén 
hajótörést szenvedtek sztrájktörő 
próbálkozásaik. Ismét bebizonyoso
dott, hogy hiábavaló Volt az ame-' 
rikái külügyminisztérium szakszer
vezeti ügynökeinek, az Irvíng 
Brownoknak és Jouhaux-knak min
den erőfeszítése és az a tömér
dek pénz, amit a franciaországi 
dolgozók egységének megbontására 
áldoztak: a Force Ouvriére és a ke
resztény szakszervezetek dolgozói 
éppen úgy harcolnak a francia 
kormány háborús nyomorpolitikája 
ellen, mint a dolgozók túlnyomó 
többségéit 'egyesijtő osztályharcos 
szakszervezeti szövetségbe, a CGT- 
be (Általános Munkaszövetség) tö
mörült munkástestvéreik.

A franciaországi események tel
jes világossággal bizonyítják be 
nemcsak azt, hogy az amerikai 
háborús parancsokat teljesi'-ő fran
cia kormány az alkotmányos jogok 
lábbaltiprásával, nyílt fasiszta ter
roreszközökhöz nyúl a jogos köve- 
teléseikéri harcoló dolgozók tömeg- 
mozgalmai ellen, hanem azt is. 
hogy a történelem kerekét semmi
féle erővel nem lehet visszafelé 
fordítani. A francia dolgozók a 
Francia Kommunista Párt vezeté
sével egyik vereséget a másik után 
mérik a nemzetközi reakció erőire, 
következetes harcukkal erősítve a 
béka és a szabadság világot átfogó 
arcvonalái.

Több szoniély megsebesült.
Salzburgban egy amerikai 

katona súlyosan megsebesítette 
Rudolf Herbom osztrák állam
polgárt, Bécsben egy angol ka
tona a nyílt utcán kirabolt egy 
bécsi lakost



A kolozsvári állami gazdaság dolgozói befejezték 
a tavaszi szalmásgabonák vetését

A kolozsvári állami gazdaság dolgozói a vetési kampány megindulásának idején azt tűzték ki, 
hogy a szalmásgabonák vetését határidő előtt befejezik. Ezt a vállalást március 26-ra teljesítet
ték. A búza, zab, borsó és bükköny vetését 100 százalékban elvégezték. Ebben a munkában 
kitűnt Gábris Márián Fodor János és Bányai Klára.

A szalmásgabonák vetésével egyidejűié' íz állami gazdaság dolgozói megkezdték a kapásnö
vények vetését is. Ebben a munkában ugyancsak szép eredményeket órtA- d. Ezideig 10 hektár 
mákot, 2 hektár őszi krumplit és 1 hektár takarmányrépát vetettek el.

A kertészeti munkákban Chita Petra kertész végez tevékeny munkát, irányítja és tanítja a 
kertészbrigádot. A nagykiterjedésü zöldségeskertet gondosan előkészítették a vetésre. Chita Petra 
mindezekben a munkákban példamutatóan élenjárt Az állami gazdaság többi dolgozóival kar
öltve március végéig 50 négyzetméter répát 90 négyzetméter korai káposztát U6 négyzetméter 
paprikát és 156 négyzetméteren különböző vetemónyt vetettek éL

1 várfalvi néptanáes számol  ja fel
a vetési csata során tanúsított hiányosságokat

A kolozsvári „V. Bahes“ és „Bolyai" 
egyetem együttműködése a kultur- 

forradalom szolgálatában

Dolgozó földműveseink haza
fias versenyek szervezésével 
végzik a tavaszi vetést. A köz
ségi néptanácsoknak — a dolgo
zó földművesekkel karöltve — 
arra kell törekedniük, hogy 
tervszerűen és idejében teljesít
sék a vetési tervet. így hozzájá
rulnak Népköztársaságunk gaz
dasági megszilárdításához és a 
dolgozó tömegek életszínvonalá
nak emeléséhez.

A szentmihályi dolgozó föld
művesek már a tél folyamán 
megkezdték a tavaszi munkák 
előkésziiteteit, A mezőgazdasági 
szerszámok javítását két nappal 
a kitűzött idő előtt befejezték. 
A néptanács a vetőmagvak tisz
tításában és a zöldségmagvak 
beszerzésében nagy segítséget 
adott a dolgozó földművesek
nek.. A magtisztító központok 
munkáját naponta ellenőrizte 
és irányította. Ugyanakkor a 
rajoni néptanáes gondoskodott 
arról, hogy a dolgozó földműve
sek idejében zöldségmaghoz jus
sanak, haladéktalanul meg
kezdhessék a vetési munkákat, 
így március első napjaiban a 
dolgozó földművesek hozzáfog
tak a szalmásgabonák vetéséhez. 
Ezt fokozott lendülettel végez
ték. Március 27-ig 50 hektár bú
zát, 210 hektár árpát, 40 hektár 
zabot, 30 hektár napraforgót, 50 
hektár krnmpEt, 30 hektár ta
karmányrépát és 18 hektár zöld
séget vetettek 'el.

A községi néptanács a dol
gozó földművesek támogatásá
val leleplezte Vass András és 
Háncs Vasile szabotáló kajako
kat, akik a vetési munkálatok 
teljesítését, akarták gátolni. Ha- 
nes Vasile elmulasztotta a ve
tést, azzal az ürüggyel, hogy 
nincs vetőmagja. A dolgozó 
földművesek kényszeritették a 
szabotáló kulákokat a vetés 
megkezdésére. !

A község dolgozó földművesei

Lapunk március 9-i számá
ban „Számolják fel a gondatlan
ságot a városi autóbuszjáratok 
megszervezésénél" címmel meg

Egy féktörés javítására, a városi közüzemek vezetősége a 
néptanáes végrehajtó bizottságának tudomása nélkül egy napra 
leállította, illetve megröviditette a nehezebb útvonalakon járó 
autóbuszjáratokat. A néptanáes végrehajtó bizottsága alelnökének 
rendelkezésére azonban még aznap visszaállt a rendes forgalom. 
A bíráló cikk nyomán a néptanáes végrehajtó bizottsága, utasítást 
adott a városi közüzemek műhelyében történő javítási munkák 
minőségi fokozására, valamint a helyileg elő nem állítható al
katrészek beszerzésére. így az autobnszforgaloni a legközelebbi 
napokban megjavul. Tnorits ('őrnél.

w ügyosztályvezető
A ..Világosság" március 18-i 

számában közölt „A vistai nép- 
tanács számolja fel a vetési csa
ta során tanúsított hiányossá- 

A Kolozsvár-rajoni népianáca a megjelent cikk nyomán ellen- 
őrző munkát végzett Vlsta faluban. A cikkben közölt hiányos*  
aágok mellett még azt is tapasztaltuk, hogy az. elvetett 127 hek 
tár zabból ncm csáváztak meg egy szom zalmt sem. Ezért n gaz
dasági felelőst. Mátyás Jánost, felmentettük állásából és meglndi- 
tettük ellene az eljárást szabotázscselekmény chnén.

Bucur Vasile, 
a Kolozsvár-rajoni népta
náes mezőgazdasági ügy

osztály vezetője.

a.múlt év tapasztalatait leszűr
ve, meggyőződtek arról, hogy 
bőséges termést csak a traktor
ral végzett munka biztosit. így 
a községben több dolgozó föld
műves társulási szerződést kö
tött az • aranyosgyéresi gép- és 
traktorállomással.

Kövenden a dolgozó földmű
vesek a Párt irányításával és a 
néptanács mozgósítására foko
zott lendülettel végzik a vetést. 
A falu legtöbb dolgozója vető
géppel veti el a magot. A kulá
kok azonban itt is mesterkedni 
próbáltak. Pálfi Lőrinc és Csép 
Márton közismert szabotáló ku
lákok a régi aljas kizsákmányo
lási módhoz akartak folyamod
ni. -Néhány dolgozó földművest 
hálójukba kerítve, arra akarták 
rábeszélni, hogy ne vegyék köl
esön a szövetkezet vetőgépeit, 
mert ők — már mint a kulákok 
— szívesen kölcsönadják és igy 
nem is kell pénzt fizetniük ér
te. — Majd a nyáron eljöttök 
néhány napra dolgozni érte, — 
mondották a kulákok.' Azonban 
a dolgozó földművesek öntuda
tosak voltak és az esetet jelen
tették a néptanácsnak.

A vetési kampányban, épp
úgy, mint más munkában, a 
legfontosabb az losztályéberség- 
A dolgozó földműveseknek a 
kulákok elleni osztályhare ál
landó fokozásával kell végez
niük a vetési munkákat.

Kövend dolgozó földművesei 
március 27-ig 30 hektár búzát 
45 hektár árpát, 38 hektár za
bot, 21 hektár napraforgót, 9 
hektár krumplit és 10 hektár 
zöld,séget vetették. Ebben a 
munkában Bak András, Todearu 
Samuila és Caldas Nicolae dol
gozó földművesek járnak elől. 
A munkával ' párhuzamosan 
nagy gondot fordítanak a dol
gozó földművesek a gyümölcs
fák gondozására. Március 28~ig 

jelent bíráló cikkre a kolozsvá
ri néptanáes titkári ügyosztálya 
szerkesztőségünkbe asz alábbi vá
laszt küldte: 

gokat“ cikkével kapcsolatban a 
Kolozsvár-rajoni néptanáes a 
következőket hozta tudomásunk 
ra:

14.850 gyümölcsfát megtakarí
tottak és permeteztek.

Várfalva dolgozó földműve
sei hátul kullognak a vetési 
munkákban. A néptanács egyik 
nagy hiányossága, hogy ; nem 
tart kapcsolatot a mezőgazdasá
gi felelőssel nem végez terep
munkát, nem ellenőrzi a mun
kálatok menetét, így nem tud 
pontos nyilvántartást vezetni a 
vetési csata menetéről. De' 
ugyanakkor hanyagság észlelhe
tő a néptanács belső munkájá
ban is. Ez abból tűnik ki, hogy 
nem szervezte meg kellően a 
mezőgazdasági gépkölcsönzése
ket. Krizsbai Irma,, aki a vető- 
gépek nyilvántartását vezeti, 
munkaterv hiányában nem adja 
ki idejében a gépeket. Megtör
ténik, hogy elmegy , a dolgozó 
földműves gépet, kölcsönözni, 
de nem kap, mert tervszerüti e- 
nül adják kölcsön a gépeket.

Ezeket a hiányosságokat a 
várfalvi néptanáes minél hama
rabb küszöbölje ki és végezzen 
tevékeny mozgósító munkát a 
dolgozó földművesek soraiban, 
mert csak igy tudják idejében 
teljesíteni a vetési tervet. A 
néptanács állandó kötelessége a 
terepmunka és a vetési csata, 
ellenőrzése. Meg kell szerveznie 
a határrész-felelősök munkáját 
te, hogy azok rendszeresen el
lenőrizhessék a munkát. Ez an
nál is inkább szükséges, mert a 
határrész-felelősök —>, akik na
ponta a mezőn vannak — tevé
keny felvilágosító munkát vé
gezhetnek a szántóvető dolgozók 
között.

A várfalvi dolgozó földműve
sek számolják fel az elavult me
zőgazdasági munkamódszereket 
és munkájukban igyekezzenek 
minél előbb behozni lemaradá
sukat. Vegyenek példát a szent- 
mihályi és kövendi dolgozó föld
művesektől, akik idejében befe
jezik a tavaszi vetési munkát

Eredményesen 
zárult a MNSz 
bethleni esti 
tanfolyama

BETHLEN. — (Levelezőnk
től.) A MNSz bethleni szerve
zetének vezetősége ;i rajoni iro
da támogatásával jauuiirbaii esti 
tanfolyamét indított. A hallga
tók rendszeresen megjelentek az 
előadásokon, elsujnt itattak a 
marxi—lenini ideológia alapfo

galmait.
A bethleni MNSz esti tanKr 

I.varrm március 13-án üniu'iwiyes 
kertnek között fejeződött be A 
vizsga alkiilmával kiderült, 
hogy az elomlók osztálylmreos 
éberségre. a Komán Munkáspárt 
iránti szorototro nevelték « hall
gatókat. A tunulá-sban a *w-  
gényparasztok tűntek ki.

Szakára litván.

A kolozsvári dolgozók ünnepi 
felvonulásainak jellegzetes vo

nása az egyetemi és főiskolai hall
gatók nagy száma soraikban.

— Jönnek a diákok — mondják 
a nézők. És valóban jönnek a diá
kok: végeláthatatlan oszlopokban, 
több mint tízezren, vidám nótaszó
val, jelszavakkal, magasra emelve 
jelképüket, a könyvet.

A dolgozók bizalommal és sze
retettel fordulnak a főiskolai ifjú
ság felé. Tudják, hogy uj szellemű 
diákság ez, amelyet nem ellenük, 
hanem értük nevelnek a főiskolá
kon. Tudják, hogy tömegükben 
már nem a kizsákmányolok cseme
téi, hanem dolgozók gyermekei. 
Tudják, hogy ezekkel a fiatalok
kal is az az értelmiség nevelődik, 
amelyről Sztálin elvtárs — a szov
jet értelmiségről beszélve — meg
állapította: „Nem idegen a néptől, 
hanem vér a dolgozók véréből, 
minden érdekével a dolgozókhoz 
van kötve.”

A dolgozók öröme az uj iskolák 
uj szellemén, a diákság társadalmi 
összetételének és magatartásának 
gyökeres átalakulásán annál is 
őszintébb és mélyebb, mivel nem 
felejtik el egykönnyen a közel
múltait. Nem felejtik el azt, hogy 
Kolozsváron évtizedeken át csak 
égy egyetem működött és akár 
„Ferencz József” nevét viselte 
(1872—191®, 4940—1944), akár „I, 
Ferdinand” nevét, mindenképpen 
a nemzeti elnyomás, a nacionalista 
uszítás és a tudoniánytalanaság ott
hona volt.

A dolgozók nem felejthetik, hogy 
az egyetemi hallgatókat mind a 
„magyar”, mind a „román” egye
tem a burzsoázia osztályszem, 
pontjai szerint válogatta össze. (Az 
tanulhatott, aki meg tudta fizetni 
a magas tandíjakat!,/ akit éveken 
át el tudtak tartani a szülei) és 
arra nevelte őket, hogy a burzsoá
ziát szolgálják. így tették a diák
ság tetemes részét a fasizmus el- 
vakítotó szolgáivá, a népellenes 
üzemnek manőverezési eszközévé, 
így visszhangzottak a múltban Ko
lozsvár utcái, a huligánná züllesz. 
tett diákok tüntetéseitől, akár vas- 
gárdista, a kár.kemdesz” szervez
te meg ezeket.

tudnunk kell, hogyan követ-'; 
kezett be a döntő változás és 

! hogyan lépett a Habsburg és Hó*  
henzollern elnyomók gyűlöletes ne- 

> vét viselő egyetemeik helyébe a mai 
két egyetem, amely már az igazi 
nemzeti kultúrát és ugyanakkor a 
munkásosztályt és a szocializmust 
szolgálja. Amikor a Szovjet Had
sereg a fasiszta hordákat maga 
előtt kergetve felszabadította Ro
mániát s vele együtt Erdélyt, meg
nyílt annak lehetősége, hogy az 
együttélő népek „rendezzék végre 
közös dolgaikat.” Ezt a lehetőséget 
a Román Kommunista Párt váltotta 
valóra, az általa szervezett és harc, 
ba vezetett néptömegek élén. A 
Román Kommunista Párt leszögez
te azt az elvi álláspontját, hogy a 
nemzeti egyenjogúság megvalósí
tását a nevelés területén a magyar
nyelvű iskolák1 széles hálózatának 
megteremtésével kell biztosítani, 
az óvodától a főiskoláig. A Párt 
határozottan szembeszállt mind á 
román nao'onalistákka^, akik ta" 
gadták a nemzeti egyenjogúságot, 
mind a magyar nacionalistákkal, 
akik a horthysta „jogfolytonosság” 
alapján a román lakosság kulturá
lis kisemm ízesének politikáját 
akarták folytatni.

A Párt által vezetett következe
tes és kitartó /Sarc eredményeinek 
örvendünk m.v amikor az elmúlt 
évek tai>asrtalatai és vívmányai 
oly fényesen igazoljak a nemzeti 
egyenjogúság és a. népek barátsága 
sztálini eszmélnek legyőzhetetlen
ségét a Román Népköztársaság 
életében Is.

A ke*  kolozsvári egyetem roha*  
mosan fejlődik a RNK gazdasági 
es kulturális fellendülésének köze, 
pette. A Párt irányításával, a RNK 
kormánya óriási áldozatokat hoz a 
főiskolai oktatás fcjlesztéMTC. a 
dolgozók gyermekeinek minél jobb 
ellátására. Ezeket az áldozatokat 
egyforma mértékben hozza mind a 
román, mind a magyar nyelvű fő
iskolák érdekében.

Ma. hogy csak a két kolozsvári 
egyetem példáját Idézzük, a román 
és magyar diákok közös szervezet
ben dolgoznak • legjobhjalk tag*  

jai az Ifjúmunkás Szövetségnek. 
Közös otthonokban laknak, így a 
mindennapos életben is megszokják 
azt, hogy testvériesen együltélje- 
nek, együtt tanuljanak ma, hogy 
együtt építhessék majd a szocialis
ta gazdaságot, a szocialista kul
túrát.

A két egyetem tanári kara kö
zött mind szorosabb és állandóbb 
a testvéri együttműködés. Ebben 
élenjárnak a marxista-leninista ka
tedrák, a hallgatóság világnézeti 
nevelésének ezek a hatalmas esz
közei.

A „Marxizmus-leninizmus alap-, 
jai”; a „Politikai gazdaságtan”; a 
„Dialektikus materializmus” kated
rái közös vezetés alatt, közösen 
végzik munkájukat s igy példát 
mutatnak a többi katedráknak ar
ra, hogyan kell elmélyíteni a két 
egyetem közötti kapcsolatot. A ■ kö
zelmúltban a közoktatásügyi mi
nisztérium utasításai alapján a két 
egyetem megszervezte közös mar
xista-leninista Kabinetjét, amely 
újabb jelentős segítséget nyújt 
mind a tanszemélyzet, mind a hall
gatóság ideológiai nevelésében és 
irányításában. A közös kabinet 
egy-egy tagozatot létesitettl & 
„Babes” és „Bolyai” egyetemen. A két fegyelem együttműködési 

formái rendkívül változatosak.
Az adminisztratív és technikai'sze
mélyzet szocialista versenyek for
májában működik együtt és arra 
törekszik, hogy minél derekasabban 
s minél takarékosabban teljesítse 
fontos feladatát: az egyetemi mun
ka gazdasági és műszaki fettételei
nek biztosítását.

A két egyetem vezetősége gyak
ran megbeszéli a tanítási és tudo
mányos munka, közös kérdéseit. 
Kapcsolatok vannak fakultások, 
katedrák és professzorok között. 
Gyakran előfordul, hogy a két 
egyetem kölcsönösen kisegíti egy
mást olyan esetekben, amikor a® 
egyik vagy másik felszerelése tel
jesebb, bizonyos tekintetben. A két 
egyetem hallgatói közösen használ
ják az egyetemi könyvtárat és a 
botanikus kertet.

Az együttműködés uj formáját 
telték lehetővé a RNK Akadémiá
ja kolozsvári fiókjának keretében 
létesített tudományos kutatóintéze
tek, melyekben román és magyar 
kutatók közösen dolgoznak.

Az itt vázolt szép eredmények, 
amelyekre joggal büszkék a két ko
lozsvári egyetem tudományos és 
adminisztratív munkatársai és 
diákjai, nem feledtethetik el azon
ban, hogy az együttműködés tekin
tetében is vannak még komoly hiá
nyosságok. A sovinizmus és nacio
nalizmus maradványait még nem 
lehetett teljesen kiirtani. A pusztu
lásra ítélt kizsákmányolók tudják, 
hogy éppen ezen a téren a legélén
kebbek a múlt súlyos hagyatékai 
és mindent elkövetnek annak érde
kében, hogy fenntartsák és szítsák 
a bizalmatlanság', az elzárkózás 
szellemét, amelynek elsősorban az 
ő ellenforradalmi és kizsákmányoló 
érdekeik láthat ják hasznát. A köl
csönös együttműködés megszilárdí
tásának kérdése tehát a legszoro
sabban összefügg a nacionalizmus 
és a sovinizmus, a burzsoá 
ideológia terjesztőinek leleple
zésével és ártalmatlanná téte
lével. mind a Babes. mind a Bo
lyai egyetemen. Sajnos- ncm állít
hatjuk, hogy az ilyen megnyilvá
nulásokkal szembeni harc elég ha
tározott lenne egyetemünkön. Fo
kozni kell az éberséget e tekintet
ben is. mivel a mai helyzetben a 
burzsoázia ügynökei aknamunká
jukat igyekeznek minél jobban ál
cázni és uszításaikra felhasználják 
az elmaradottabb elemeket.

Akét kolozsvári egyetem gyöke
res újjáalakulását. Illetve 

megszületését annak n harcnak kö
szönheti, amelyet a Román Kom
munista Párt. ma pedig a Román 
Munka,pírt fáradhatatlanul és kö
vetkezetesen folytat. Ennek a harc
nak a szelleme íratja át mind mé
lyebben a kei egyetemet A Fárt 
megalakulásának 30. évfordulójára 
készülve, a két egyetem ugyan
olyan lelkesen igyelcoák megvaló
sítani munkavállalásait mini a» 
üzemek, gyárak és falvak dolgozói.

CSEHI GYTTI.A.
■ Bolyai Tudományegyetem 

tanulmányi igazgatófei



Az uj záróra-rendelet
KOLOZSVÁR. — A városi nép- 

tanács végrehajtóbizottsága az 
á—1951. számú rendelettel a ke
reskedelmi hivatalok és üzletek 
záróra rendjét 1951 április 1-től 

' az alábbiak szerint állapította 
ineg:

A műtárgyakat, ezüstnemüeket, 
szőrméket, pannitárukat kicsiny
ben és nagyban árusító üzletek, 
valamint a többi nem élelmiszere
ket árusító üzletók naponta reg
gel 7-től 1-ig és délután 4-től 7-ig 
tartanak nyitva, szerda és szombat 
kivételével, amikor a fenti üzletek 

. délután zárva vannak. Ez az idő
pont érvényes a vegytisztító üzle
tekre is.

Az élelmiszerüzletek naponta 
reggel 7-től déli 1 óráig, délután 
fél 5-tól 7 óráig árusítanak, pén
tek délután kivételével, amikor 
zárva tartanak délután, reggel pe- 
iig fél 8 órakor nyitnak.

. Az állami élelmiszerüzletek, va
lamint a több váltással dolgozó 
cukorkaüzlestek naponta 8-tól 2 
óráig, délután pedig 4-től 8 óráig 
tartanak nyitva. Vasárnap reggel' 
8-tól déli 12rig.

A „Higiena“ fodrászüzletek mun
kanapokon reggel 6-tól 'este 10 

- óráig tartanak nyitva. A magán
tulajdonban működő fodrászüzle
tek reggel fél 8 órától déli 
1 óráig, délután 4-től 7 óráig dol
goznak, szombat kivételével, ami
kor reggel 8-tól déli 1-ig, délután 

■ 4-től este 8-ig tartanak nyitva. 
Kedden délután nem dolgoznak.

A husáruüzletek reggel 6-tól

S P O R T
: A Köztársasági Labdarugó Baj

nokság második fordulójában szá
mos meglepetésszerü eredmény 
volt. Az első osztályban hat mér
kőzés közül négyet a vendégcsapa
tok nyertek meg. A II. osztályban 

sicán győzött a. Métáiul-ellen., A 
vasárnapi forduló eredményei: 

. a helyi Lokomotiva ellen, míg a 
LOKOMOTIVA (TEMESVÁR) Partizánul a p^rozsényj Partiza-

. í—KESE 2:1 (1:1)

KOLOZSVA®. - A KESE « £ os2TálTO BAJNOKSÁG.
kolozsvári mérkőzését közel 8.000 
néző előtt játszotta lé^ a temes
vári vasutas csapat ellen. A mér
kőzés úgy indult, hogy az egyetemi 

mérkőzés mindkét pontját, de csa
tárai a 16-őson belül nagyon gyen
gén mozogtak. A 13-ik percben a 
temesvári Kovács szerezte meg a 
vezetést. 1:0. A 29-ík percben Av- 
ram mintegy 16 méterről küldött 
szép góljává! egyenlítettek a ko
lozsváriak. 1:1. Szünet után a.

helyzete adódik, de a temesvári 
védelem jól állta helyét. A 32-ik 
percben Popa mintegy 18 méteres 
lövése vágódik a jobb felső sarok
ba, 2:1. A KESE az utolsó negyed
órában nyomasztó fölénybe kerül, 
de a Lokomotiva V.z emberrel vé
dekezve, / kihúzta a játékidőt. A a Afetalul ellen. A 25Hk perc*
befejezést előtt néhány perccel 
Androvicsot a , Lokomotivából 
sportszerűtlenségéért kiállították.

A Lokomotiva együttese 90 per
cen keresztül nagy lelkesedéssel 
játszva nyerte meg mérkőzését 
Az egyetemiek csapatából csak a 

közvetlen védelem volt kielégítő.

A HALADÁS VIVŐI ÚJABB SIKERT ÉRTEK EL A SZEBENI (2:1) arányban a Dinamó ellen, 
a Herbák János pedig 2:1 (1:1)MÉTÁÉUL ELLEN

KOLOZSVÁR. - A vivő baj
nokságok tegnapi fordulójában 
a Haladás vívói újabb sikert 
értek el. Férfi tőr és kardvivó 
csapata fölényes győzelmet ért 
el a szebotii Métáiul ellen, inig 
női csapata döntetlenül végzett.

Férfi tőrvívásban: Huhidis— 
Métáiul 11:5. Tlintz If. 4, Guráth 
3, Hint-/, I. 2. Kovács 2, illetve 
Speck 2, llat«o'’ L Konner 1.

A VASAS VERSENYZŐI GYŐZTEK A KOLOZSVÁR-' 
TORBA ÉS VISSZA 60 KILOMÉTERES KERÉKPÁR-

VERSENYEN
KOLOZSVÁR. - Vasárnap 

délelőtt rendezte meg a kolozs
vári Vasas nagy érdeklődés 
mellett Kolozsvár—Torda és 
vln^za útiránnyal 60 kilométeres 
kerékpáros versenyét, amelyen 
a legnagyobb sikerrel Vladut, a

déli 1 óráig árusítanak. Hétfőn 
nap, kedden délután zárva 

tartatlak. Pénteken és szombaton 
délután 3-tól 8-ig dolgoznak, va
sárnap pedig reggel 7-től 10-ig.

Ugyancsak reggel 8—1-ig és dél
után 4—7-ig tartanak nyitva a 
gyógyszertárak, szerda kivételé
vel, amikor délután nem árusíta
nak, a szolgálatos gyógyszertárak 
természetesen ez idő alatt is nyit
va tartanak. Kivételt képeznek 
továbbá a „Centrofarm'' műszaki- 
egészségügyi cikkeket árusító üzle
tei, amelyek naponta reggel 7-től 
2-ig, hétien és csütörtökön pedig 
délután 4-től 7-ig tartanak nyitva. 
A gyógyszeráru-lerakatok munka
napokon reggel 7-től délután 3-ig 
vannak nyitva.

A javítóműhelyek, szűcsök, sap- 
kakészitő műhelyek, ékszerüzletek 
és géplakatosmühelyek munkana
pokon reggel 7-től déli Írig, dél
után pedig 5-tol 7-ig tartanak 
nyitva, kedd és péntek kivételé
vel, amikor délután nem dolgoz
nak. -

A két váltásban dolgozó zöldség
es gyümöltskereskedések munka
napokon reggel 6-tól este 9-ig, 
vasarnap reggel 6-tól 12-ig áru.va^unap reggel o mr 14-ig áru- pénteken; pedig délután 4-tól este 
sitanak. Az egy valtasban dolgozo

valamint a magán-zöldségkereske- 
dések délelőtt 7—1-ig, délután fél 
5~től 7 óráig nyiitoak, péntek ki
vételével, amikor ■ délután nem 
árusítanak. ' :

Az építészeti anyagraktárak 
munkanapokon reggel 7-től dél

A HÁROM KOLOZSVÁRI CSAPÁT KÖZÜL CSAK A HADSE
REG GYŐZÖTT RESICÁN

MAROSVÁSARHELYEN a bu- 4t2-re saépit az eredményen, A- 
karesti Hadsereg megérdemelten kolozsvári csapat kitíinően ját- 
győzött 3:0 (2:0) arányban a RÁTA szott és megérdemelten győzött, 
elten. — TEMESVÁRON a sztálin-
városi Dinamó nagy lelkesedéssel 
játszva, 2:1 (1:0) arányban győzött 
a TESE ellen. - NAGYVÁRADON 
áz ICO 2:0 (2:0) arányban győzött 
az aradi UTA elten. Bukarestben a 
Dinamó 3:2 (3:0) arányban győzött 

, nul éHen győzött 2:1 (0:0) srány-

; ÁLLÁSA: ' - '
1. Hadsereg Bük. 2 2 0 0 5:1 4
2. Dinamó Bük. 2 2 0 0 4:2 4

:. Part, Bük, 2 1 10 3:2 3
:. Lók. Tem. 2 1 1 0 3:2 3

5. ICO
6. Din. Sztálinv. _____ — - - - , - - -
7. Part. PetróESény 2 1 0 1 4:4 2 zárni!— Métáiul (Nagybánya)
8. Lók. Mvásárhely 2 1 0 1 3:4 2 2:1 (2:1)
9. TESE
10. UTA
11. KESE

2 0 1 1 3:4 1
2 Ö 1 1 2:4
2 0 0 2 2:4

12. Lók. Bukarest 2 0 0 2 3:6

HADSEREG—METALÚL 
(RESICA) 4:2 (3:»)

1
0
0

RESICA. — A kolozsvári 
Hadsereg labdarugó csapata ra
gyogó játék után íneglepetés- 
szérű győzelmet ért el Resicán

ben Lukács, a <30-ik. percben 
Moldovan, majd a 43-ik percbeu 
Szász eredményes. Szünet után 
a 15-ik percben Moldóván már a 
negyedik gólját éri el a kolozs
vári katona csapatnak. A 20-ik 
percben Davideseu eredményes, 
majd a 27-ik percben Bologa

Fels 1 győzelmet ért eh
Férfi kardvívásban: Haladás 

—Métáiul 13:3. Biró 4, Kökösi 4, 
Lázár 3, Guráth 2, illetve Braun 
1, Fels 1, Sj¥«k II 1, Speck I. 
0 győzelmet ért el.

Női tőrvívásban: Haladás— 
Métáiul 8:8. Híntzné 3, Ke„szt*  
helyi 3, Hamjner 2, Barkós 0. il
letve Gabányi 2, Sahuan 2, Ma
mi 2. Speck 2 győzelmet ért el. 

Vasas versenyzője szerepelt, aki 
;> <>O kiiomélores utat 2 óra 1.1 
pere alatt, tette meg. 2. Babos 
(Vasa-ö 2,17 p. 3. Henna (Torda) 
2.21 p. 4. Farkas (Vasas) 2.26

p. 5. Tmro (Victoria) 2.28 p.

után 2-ig, a tilzlfaleatakatok reggel 
7-töl délután 2-ig, kedd és pén
tek kivételével, amikor délután 
5-től 8-ig is dolgodnak.

A cukrászdák és tejcsarnokok 
reggel 6-től este 10-ig tartanait 
nyitva.

A magán fényképeaő-mütecmek 
és virágüzletek egész nap, az ál
lami és szövetkezeti fényképező és 
virágüzletek reggel 8-tól este 
10-ig tartanak nyitva. ■

A termeléshez közvetlenül kap
csolódó hivatalok az üzem vagy 
vállalat munkarendje szerint, a 
termeléshez közvetlen nem kapcso
lódó hivatalok pedig reggel 7-től 
délután 3-ig dolgoznak.

■ Az állami sorsjegyárudak na
ponta fél 8-tól. fél 2-ig, délután 
4-től fél 10-ig dolgoznak.

• r
A piacon és! vásárcsarnokokban 

munkanapokon reggel 6-tól dél
után 2-ig, vasárnap és. ünnepna
pokon reggel 6-tól 10-ig árusita>< 
nak. A .Mihai Viteazul-téri áru-’ 
csarnokok, — az Alimentara üzle
tek kivételével — hétfőn és csü- ' 
törtökön reggel 7-től délután i3-ig, 
más napokon 7-től 1-ig, kedden és

7-ig nyitnak.' .
A ZsdáiMV-térí üzletek naponta 

reggel 8-tól déli 12-ig, délután 
3-tól fél 8-ig, pénteken csak 8-tól 
fél 2-ig árusitanak.

A fenti zárórarend fe nem tar-, 
tlását az érvényben lévő törvények. 
szerint büntetik.

LOKOMOTIVA (SZATMÁR)— 
—LOKOMOTIVA (KOLŐZ&.

VÁR 2:8 (1:0)
SZATMÁR.— Á kolozsvári 

vasutas esápaf vereséget szen
vedett a szatmári Lokomotiva 
együttesétől, amely' kapu előtt 
jobban kihasználta a helyzete^ 
két, mint a kolozsvári csapat,...A 
mérkőzés nagy részében a ko
lozsvári csapat volt a. többet tá
madó fél. de a szatmári csapat 
védelme kitünően állta helyét.

Krajován: Lokomotiva. (Nagy
várad)—Hadsereg 2:0 (1:0). Meg
gyesen: Métáiul (Arahyosgyé-

_____ ___  _ rés)^-Partizanul 1:Q (0:Q). Ara- 
2 101 4:3 2 , dón: Lokomotiva—Métáiul (Sze- 
2 10 1 2:2 2 ben) 3:2 (3:1). Lupényban Parti -

A II. OSZTÁLYÚ BAJNOKSÁG

1.
2.
3.
4.

ÁLLÁSA: '
Lók. Nagyvárad 2 2 0 0 3:0 4
Met. Ar. Gyáros 
Lók. Szattnár

2 2 0 0 3:1 4
2 1 1 0 2:0 3

5. Lók, Kolozsvár
6—1. Lók. Arad

2
2
2

■ 6—7. Part.' Lupény 2
8 .; Métáiul' Szeben 2
9 . Métáiul Nbánya 2

10' Part. Medgyes 2
11. Hads. Kraiova 2

1 1 0 4:2 3'
1 0 1 4:3 2
1 0 1 3:3 2
1 0 1 3:3 2
0 1 
0 1
0 1 
0 1

1 2:3 1
1 1:2 1

0:1 l
0:2 1

1
1

12. Métáiul Resica 2 0, 0 2 3:8 •

A VÁROSI BAJNOKSÁG 
küzdelmei '8 csapat részvételé
vel Kolozsváron is megkezdőd
tek. A Vasas nagy küzdelem 
után 2:1 (1:1) arányban győzött 
a Victoria ellen, a Haladás 4:1 

arányban az Építők ellen. A 
Spártók—Textila mérkőzés 1:1 
(1:1) arányban döntetlenül vég
ződött.

BOTVINNIK 
győzött a sakkvilágbajnokság hete
dik fordulójában Bronatein ellen. 
A mérkőzés állása 43 Botvinnilc 
javára.
BÁSTYA-HONVÉD 1:B (0:0)

A magyar NB I. eredményéi: 
Bástya—Honvéd 1’0 (0:0). A 40.000 
néző előtt lejátszott mérkőzés gól
ját Sándor lőtte. Szegedi Honvéd- 
Kinizsi 2:1 (0:1). Dózsa—Petőfi 

(Szeged) 9:1 (3:1). Győr—Szombat
hely 7:0 (4:0). Vasas—Sortex 8:2 
(4:11). Csepel—SalBTC 4:2 (2:1). 
Diósgyőr—Dorog 4:1 (2’0). a baj- 
noksCgfoan a Honvéd vezet 9 pont
tal a Bástya 3, Dózsa, Diósgyőr éo 
Győr 7—7 pontja előtt

Színház - Mozi — Opera
JÜULAW MAGYAR OPERA: NÉPMOZGÓ: Felszabadított

Kedden, április 3-án este 8 
órakor: Szabad szél.

Csütörtökön, április 5-én este 8 
órakor: Bahcsiszeráji szökőkút.

Állami magyar színház:
Szerdán, április 4-én leste 8 

órakor: Romeo és Jutja. (Kilenced
szer).

MOZI:
MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Cá- 

tícin védelme. Előadások, kezdete: 
■ 3, 5, 7 és 9 órakor.

ÚJ IDŐK MOZGÓ: Híradó — 
Harc a szárazság-ellen — A város 
nem alszik — Tudomány, technika 
n sz.

KOLOZS-TARTOMANY VIDÉKI
„MUNKÁS” MOZGÓ ÁBRUD- 

BÁNYA: Április 2—4-ig: Artek, 
színes. A szovjet nép a békére sza
vaz.— ökölvívás, — Négyes;

J,NÉPMOZGÓ" ■ .: BÁNFFYHU- 
NYAD: Április 3-ig: Poíestnkin cir
káló. Magyar feliratokkal. Április 
4—9-ig: Valahol Európában. Ma
gyar film. ,

, „ARTA” MOZGÓ DÉS: . Április 
3-ig: Viharos napok. Április 4— 
6-ig: Az Októberi Nagy. Szocialista 
Forradalom 32. évfordulója. Színes. 
A szürke gallérka. - Színes. Asszo
nyok harca a békéért. — Jenfezej.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ 
MARÓSUJVÁR: Április 2—4-ig: 
Egy igaz ember története. Április 
5—Súg; Titkos küldetés, .

Közlemények
„■ VÁRHATÓ IDŐJÁRÁSA ErdW 
nyugati felében erős felhőzet, 
többfelé eső, záporeső, esetleg zi
vatar, időnként élénk északnyugati 
szél. A többi tartományokban: vál
tozó felhőzet, legfeljebb kisebb futó 
eső, mérsékelt déli-délnyugati s-él, 
A meleg keleten még tart, nyuga
ton néhány fokos lehűlés, Kolozs
váron vasárnap délben 23 fok volt, 
a légnyomás 756 mm,, süllyed.'
A HITES ÉS SZAKÉRTŐ KÖNY

VELŐK ■ TESTÜLETÉ az 1951 
március. 13-án a hivatalos lap 31. 
Számában megjelent dekrétum, ér
telmében a. Ttetímjkusók. Tudomá- 
nyös' Egyesületébe -. Olvadt be és 

■ enhek következtében annak kövér 
telesei aá Üi 'egyesületre , szállnak 
át, A haladók .'részére ■ rendezett 
magyarnyelvű ‘ normakönyvelési 
tanfolyam 1951 április 3-án délután 
6 órákor a Májua 1-utca 19 szám 
alatti pénzügyi iskolában kezdődik,

APRőmUDETÉS
„KAPFEL” HORDOZHATÓ ÍRÓ

GÉP sürgősen eladó. Kari Marx- 
utca l?., délután 4—7-ig. — DÉSÉN 
LÉVŐ ké.szóbás, konyhás. lakáso
mat elcserélném kolozsvári, belvá
rosi hasonló lakással. Cím a kiadó
ban.— ÖNÁLLÓ nő, ák: a háztar
tásban ■ fizetés ellenében segédkez
nék, gyermektelen családnál azon
nal - ot'hont kaphat, Bolin'.ineanu- 
(voit Kölcsey)-u'.ca 20. 7-&s autó
busz. — SZEKRÉNYKOFFER (ki
csi),: egy Pick-up és egy Telefun- 
kgn rádió, .világvevő, eladó. De
cember 30 (Unió)-utcá 24, I. eme- 
Űet hállsó lépcsői. — IDŐSEBB 
nyugdíjas asszony . háztartás veze
tésére ajánlkozik. Leveleket „Nyug
díjas” jeligére, a kiadóba kér. — 
ELADÓ szoba, konyhás ház kert
tel, a központban. Cim a kiadóban. 
— A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI RO
MÁN OPERA vesz arany- és ezüst- 
rangjelzéseket, színes szalagokat, 
bármilyen szélességű és színű csip
kéket (fekete kivételével), rojtokat 
(fekete kivételével), kis- és nagy- 
szemű gyöngyöket, strasszokat, szí
nes flittert, legyezőket, rojtos ka' 
tona: suitásökat, katonai érem-ki
tüntetéseket, színes zsinórokat és 
egy pár 46-os számú fekete lakk
csizmát. Tulajdonosok és érdekel
tek megvételre bemutathatják tár
gyaikat a Román Opera gazdasági 
osztályán, Stefan cél Mare-tér 24 
szám alatt, a II. emeleten, a 35. 
számú szobában, április 3-án dél- 
u'án 4 órakor. — RÉZPERMETE
ZŐ, majdnem uj, eladó. Dézsma- 
utca 2,

NÉPMOZGÓ (POPULAR):
Bemutatja a

FELSZABADÍTÓIT KÍNA 
cimü uj színes filmet

A nagy kinai nép élete a felsza
badulás után.

Előadások kezdete: 3, 5. 7 és 9
órakor. — Vasárnap délelőtt 11 

érakor matiné 

na. Előadások kezdete: 3, 5, 7 es 
9 órakor. Vasárnap délelőtt u 
órakor matiné.

MUNKÁS MOZGÓ: Nappalok « 
éjszakák. Előadások kezdete: 3, "» 
7 és 9 órakor. — Következő mügt>K 
A két pajtás.

CAPITOL MOZGÓ: A vizsga ~ 
Csavargók iskolája. Előadások 
dete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: 
ricin védelme. Előadások kezdete: 
4, 6 és 8 órakor.

URÁNIA MOZGÓ: A vizsga. 
Előadások kezdete: 4, 6 és 8 óra
kor. Vasárnap délelőtt 11 órak-or 
matiné.

VÁROSAIN.' MOZI-MŰSORA1
„APOLLO” MOZGÓ NAGV- 

ENYED: Április 2—4-ig: Két ■vi
lág. Április 5—8-ig: Z. 8. osztály-

„VICTORIA” MOZGÓ SZAMOS- 
UJVÁR: Április 2-:g: A papa 
kációzik. Csehszlovák film, ma
gyar feliratokkal. Április 3—5-iS- 
A három találkozás. Színes.

„MAXIM GORKIJ” MOZGO 
TORDA: Április 2—3-ig: Berlin 
eleste. I. réí(z. Április 4—12-ig: 
Berlin eleste. II. rész.

„SZABADSÁG” MOZGÓ ZI" 
LAH: Április 2: A hazafi X; rés^ 
Magyar feliratokkal. Április 3—5: 
A hazafi. H. rész. Április 6—9-:g: 
Az orvvadász leánya. Csehszlovák 
film.

■J’ATRIA” MOZGÓ ZSIBÓ: A 
kubáni kozákok.

Elveszett írató’"
PIERDERI DE ACTE 

■ Unnátoarele acte perstmata a*  
fest pierdute gi posesoríl lóg*  l» 
declará nule de drepí te 
oricui s‘ar afla:

BENES ALEXANDRU Cluj, Str. 
La Passionaria 45, Carte de ali- 

mente CFR Nr. 3110.
COROIU IANCU student anul í- 

la Teotogie Cluj, Piata Malinov*  
szky Nr. 18, pierdut un portmo- 
neu cu un cariiei de student Nr. 
20, eliberat. de Institütul Teologic 

, Universitar din Cluj.

MAXIM GORKIJ- ÉS VÖRÖS 
CSILLAG MOZGÓK 

bemutattak a
' ■ „CÁRICIN VÉDELME” ? 

cimü filmet .
Főszerepben: Bogoljubov, Ka- 
docsnyikov, Zsarov. —. Előadá
sok .kezdete: Maxim Gorkij: 3, 
5, 7í. és 9 órakor. Vörös Csillag: 
4, 6 és 8 órakor. — Vasárnap 
matiné: Maxim Gorkij: 11 óra
kor. Vörös Csillag: fél 12-kor.

UJ IDŐK MOZGÓ

Müsbr április 2—8-ig:

Híradó
Harc a szárazság ellen
A város nem alszik
Tudomány, technika 11. s».

Tribujialul Cluj, Seetia Civilo- 
Comercíala. Dosör F. soc. 1567, Nr. 
F, 40—1950. Se admite cererea in- 
regis'rata la Nr. F. 40 din 27 De- 
cembrie 1950 facute de FABRICA 
DE LACATE DIN CLUJ, Str. Ma- 
celarilor Nr. 8 si ordona ca in re- 
gistrul societatilor comerciala tinuf 
la Tr’bunalul Cluj, Seetia Civilo- 
Comerciala, sa-se faca urmatoarea 
menHunc: In baza avizului Nr. 
2388 din 1 Fóbr. 1951 al Sfa'ului Po- 
pular al orasului de subordonarea 
Rcpublicana Cluj Sérv. Gospodariei 
si Industricí Locale, Seetia In'.repr. 
Economicc se apróba lichidare soc. 
an. FABRICA DE LACATE /d/n 
Cluj si numirca ca lichídator alui 
Mihoc Pantel’mon. Data in Camera 
do Consiliu la 29 Martié 1951. Pre- 
sedínte: (ss) Constantái R. Popa, 
Ascsori populari: (ss) Győri Ale
xandra. (ss) Portunb Ana. Grcficr: 
(ss) Josíf Mihutiu.

Vííá^ossáig
Feleire szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 

Szerkesztőség: Horea-ut 6. Tl- 
emclct. Telefon: 15—35. Kiadír 
hivatal: Molotov-utca IS- Tele
fon: 19—11. — LtrotulMdoncr 
..Petőfi” Lati- és Könvvktadó CT 
Előfizetési díl egy hónapra ICO lej. 
postatakarékpénztéri csekkszámla 

(CEO 115 579.


